

宁波“交通健康指数” 在全国同类城市中 排名第一!



宁波交警现场指挥交通。 通讯员供图

记者从宁波交警部门获悉,高德地图2023年度《中国主要城市交通分析报告》最新出炉。在最重要的项目——中国主要城市“交通健康指数”中,宁波在同类城市中位列第一名。据了解,这已经是宁波连续三年名列前茅了。

1 地面道路交通, 宁波在同类城市中“最健康”

“交通健康指数”是对城市地面道路交通健康水平进行综合评价诊断,通过对城市地面道路在高峰行程延时、拥堵路段里程、平均速度等时间、空间、效率方面的指标,对城市进行全方位立体化运行健康评价分析。“交通健康指数”越高,说明离理想值越近,城市运行相对越健康;指数越低,则说明多项指标距离理想值越远,相对越不健康。

从这份报告中可以看到,在2023年全国50个主要城市的“交通健康指数”排行榜中,宁波位列第八;而在汽车保有量超300万辆的城市中,宁波“交通健康指数”更是以66.79%的得分名列第一。在超400万辆的城市中,苏州交通健康指数最高;在超200万辆的城市中,台州得分最高;在200万辆以下的城市中,南通得分最高。

在另一项展示城市交通水平的重要数据统计——信号灯控制路口服务水平中,2023年宁波在全国50个主要城市中排名第九,在汽车保有量超300万辆的城市中更是位列第三。这说明宁波的城市路口服务水平整体较高,路口的停车延误和停车次数形成的路口延误指数相对较低。

对此,宁波交警的精雕细琢功不可没。“近年来,我们主动顺应群众期待,以智慧化变革为切入点,不断挖掘管理潜力,优化路网空间,为城市交通注入更多“澎湃活力。”宁波市公安局交通警察局相关负责人说。

2 宁波为何遥遥领先? 交警多种措施治理“顽疾”

交通健康指数,在全国遥遥领先。何以是宁波?

在幕后,宁波交警搭建了“鹰眼”指挥决策平台,接入商圈人流、桥面气温、涵洞积水等关联数据,对道路均速、延时、警情等交通管理全维度数据,实时监测规律性、趋势性价值指标,变“被动式经验应对”为“主动式提前管控”。

其中,宁波交警还建立节假日、恶劣天气、重大安保、重大事故应急处置等专项版块,提前汇聚各类资源要素和处置预案。比如节假日专题,汇集市域各大景区的客流预约、停车位等信息,实时分析高速公路、景区道路进出流量,设定流量预警阈值,以精确调整勤务等级,充分发挥市域交通安保指挥部的全域指挥、精准调度作用。通过数据模型,定期对城市交通运行状态进行“体检”,项目化推进交通堵点“一点一方案”治理。

在前端,把原来的“绿波带”升级为“绿波网”,使绿波的设计和改造更具系统性,其中高架圈的地面道路负责引流,主干道负责疏散,并做好东部新城等重点片区的微循环,努力实现信号控制最优化。去年,全市新增优化“绿波带”道路137公里,已累计建

成“绿波带”177条,总里程超过480公里。

细心的驾驶员,可能已经在宁波体验过最新的“自适应”信号灯。该交通信号灯能根据交通流检测器实时检测到路口的交通流,信号机自动对交通信号控制方案进行调整,从而实现信号配时与交通流量的高度匹配。简单来说,就是有车就绿灯,车辆“放”完了才会变红灯。目前,已有10个路口进行第一批应用,后续计划增加至50余个,用于缓解城区的交通拥堵状况。

此外,交警部门还在市区137个重点路口建设了联网的可变车道控制系统,应用自适应技术,根据流量、车道占有率等指标,智能化地调控车道设置,使城市交通信号控制系统变得更为“智慧”。配套采用慢行交通一体化、停车管理智慧化、校园管理精准化等手段,多措并举做好疏堵保畅工作,截至目前,已为27所学校“量身打造”接送系统,开通“学知专线”18条。

宁波交警相关负责人说,宁波交警正以绣花般的细心、耐心,一一破解城市快速发展过程中的各类“顽症痼疾”,全力提升城市生活的精细化程度,全面提升城市交通生活品质。

记者 张贻富 通讯员 徐莹莹

汽车保有量“超300万辆”		
排名	城市	交通健康指数↓
1	宁波市	66.79%
2	佛山市	63.14%
3	青岛市	60.23%
4	南京市	59.20%
5	石家庄市	58.83%
6	济南市	54.75%
7	长沙市	52.86%
8	广州市	49.71%

2023年度《中国主要城市交通分析报告》

买一盒孢子粉,“送”两瓶孢子油 每人仅限一单,不能代买

想吃灵芝孢子油,怕买不好,又担心太贵?来《宁波晚报》养生汇看看吧!

2024年,《宁波晚报》养生汇推出“灵芝科学体验营”活动,门店通过国内灵芝权威专家——林志彬教授的多部灵芝专著,向市民介绍灵芝的真正价值,以及科学吃法。

如果你有以下疑问,或许能在我

们这里得到满意的解答:

1. 这么多灵芝产品,到底应该怎么选?
2. 为什么别人吃着很好,我却没有任何感觉?
3. 有没有性价比更高的选择方案?

同时,“灵芝科学体验营”推出一项灵芝孢子油体验活动,一盒60克装“野生”灵芝孢子粉,2瓶30粒装灵芝孢子油,仅需596元。

了解灵芝产品的市民都知道,灵芝孢子粉是灵芝的种子和精华。体验活动提供的“野生”灵芝孢子粉原料产自山间林下,沐浴阳光雨露,自然生长;按照《浙江省中药炮制规范》要求加工生产,每一份灵芝孢子粉出厂前,

要经过重金属、农残、过氧化值、灵芝多糖等多达50余项检测,吃着更放心。

孢子油更是从孢子粉中提取有效成分灵芝三萜,价格非常贵。为了让更多市民了解灵芝孢子油,“灵芝科学体验营”特推出这项体验活动,考虑到成本,每人仅限一单,不能代买。

60克装“野生”灵芝孢子粉市场价596元/盒,30粒装灵芝孢子油市场价720元/瓶,现在两瓶孢子油,一盒孢子粉,体验价596元。

体验营现场还陈列了10多个不同品种的灵芝,4种不同质量标准的灵芝孢子粉,5个不同产地栽培方式的桑黄供市民参观鉴别,欢迎有兴趣的市民前来参观。

《宁波晚报》养生汇会员们 “三好会员旅养社” 可以报名啦!

为更好地回馈客户,《宁波晚报》养生汇正式开办以“服务好、心情好、身体好”为口号的“三好会员旅养社”,该社服务内容、宗旨和服务对象介绍如下:

1. 旅养社通过第三方为会员提供宁波周边短途旅游休养服务;
2. 旅养社洽谈了一个私家农场,定期为客户提供高品质时令蔬果;
3. 旅养社聘请了若干专家,定期为客户提供个性化健康调养方案;
4. 旅养社目前主要为《宁波晚报》养生汇会员服务,报名入社不额外收取费用;
5. 参加旅养社活动只收取成本费用,如交通费、餐饮费、门票等刚性支出,暂不收人员服务费;
6. 关于会员的认定,以《宁波晚报》养生汇会员系统名单为准,非会员如果想入社,可提前电话咨询确认,以免跑空趟。

地点:海曙区永寿街6号 电话:0574-87228361

